                                          Чем рискует мужчина после 40 лет
        В последние годы значительно увеличилось количество случаев ранней диагностики рака предстательной железы на 2-3 стадии, при которых возможно полное исцеление от болезней. Это стало возможным благодаря ряду профилактических мероприятий, проводимых в медицинских учреждениях. Вопервых, в программу обследования при прохождении диспансеризации для мужчин старше 40 лет включен обязательный анализ крови на ПСА, который с высокой долей вероятности позволяет обнаружить наличие онкопатологии в той или иной стадии. Кроме того, сегодня широко применяются такие методы диагностики, как УЗИ, трансректальное УЗИ, КТ, МРТ. Способствуют раннему выявлению заболевания настороженность, особое внимание к этой проблеме со стороны участковых терапевтов, хирургов. 
        Вся беда в том, что не существует мер профилактики этого заболевания. Однако специалисты во всем мире отмечают, что в Китае, странах Африки, Юго-Восточной Азии, где растительная пища преобладает над животной, рак предстательной железы менее распостранен. В случае же миграции в Европу и переходе на другой тип питания  представители данной этнической группы начинают болеть чаще.  Отсюда вывод – соблюдение правил здорового питания, достаточное употребление овощей и фруктов, здоровый образ жизни могут служить своего рода мерой профилактики болезни.

         Рак предстательной железы – заболевание возрастное. Наиболее часто выявляется в возрасте 50 лет и старше. До этого возраста больные редко попадают к специалисту, т.к. нет ярко выраженных симптомов. Первые раковые клетки могут возникнуть в организме  уже к 40 годам. Опухоль растет и прежде, чем она начнет вызывать беспокойство (учащенное и затрудненное мочеиспускание, ложные и частые позывы в туалет, ощущение неполного опорожнения мочевого пузыря, жжение и болевые ощущения при мочеиспускании и др.)  может пройти 15-20 лет. А это уже 2-я или 3-я стадия.  
          Поскольку невозможно защитить себя от этого заболевания с помощью препаратов, то единственным надежным методом сегодня является своевременная диагностика. Каждый мужчина должен знать: первый раз сдать кровь на ПСА он должен в 40 лет. Если показатель в норме и мужское здоровье не осложняется никакими особенными проблемами, то следующий анализ нужно сдать через 3 года и в дальнейшем придерживаться этих временных интервалов. После 75-80 лет, если нет никаких симптомов, необходимость в обследовании отпадает. 
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