                    Заболевание, которое так легко предупредить и так сложно вылечить  
       Врачи называют рак легких «профессиональным заболеванием» курильщиков. В состав табачного дыма входят вещества, вызвающие злокачественное перерождение клеток. Самые известные: бенз(а)пирен, бензол, формальдегид, фенол, кадмий, полоний-210… Никотин, ради которого все курят, способен подавлять работу иммунной системы. Таким образом, табачный дым превращается в некое «универсальное оружие», обладающее полным арсеналом средств для озлакочествления клеток и отключающее природную защиту организма. Следует добавить, что хоть курение и приводит в первую очередь к раку легкого, этим эффект курения не ограничивается. У курильщиков сильно повышен риск развития рака гортани и полости рта. Из легких вещества, попавшие туда с табачным дымом, разносятся кровью по всему организму, это приводит к риску рака желудка, пищевода, поджелудочной железы, мочевого пузыря и почек…
        При раке легких могут наблюдаться следующие симптомы: продолжительный кашель, одышка, выделение крови с мокротой, иногда появляется осиплость голоса. Затем присоединяется общая слабость, потеря веса, повышение температуры. 

         Одним из основных методов диагностики опухолей лёгкого является  рентгенологическое исследование. В качестве скринингового метода используется флюорография. При выявлении патологии применяют рентгенографию в 2-х проекциях и компьютерную томографию, бронхоскопию. 

         Меры профилактики.  Как обезопасить себя от этого грозного заболевания?  Ответ напрашивается сам: лучше или не начинать курить или бросать как можно скорее. Если вы хотите бросить курить, но не получается, то можно обратиться в кабинет медицинской профилактики (каб. №63), вас направят в Центр здоровья г. Ижевска. 
      Если же вы курильщик со стажем и несмотря ни на что продолжаете и дальше курить - в целях ранней диагностики нужно организовывать лично для себя дорогостоящую систему ранней диагностики - найти хороший медицинский центр, где специалист по компьютерной томографии сделает вам снимок грудной клетки. Если обнаружится что-то подозрительное, то нужно будет либо сразу выяснять что это такое, либо через год пройти повторное обследование. Вот такое дорогое удовольствие.
        Ваше здоровье в ваших руках.  Если хотите его сохранить – ведите здоровый образ жизни, будьте свободны от вредных привычек, своевременно проходите профилактические осмотры и диспансеризацию и будете здоровы.
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