Утрем нос гриппу

        Прививочная кампания в районе в этом году началась уже с середины августа. В районную больницу поступило вакцина для взрослых «Совигрипп». Вакцинация является самым эффективным средством массовой профилактики, предотвращает эпидемии, осложнения. Грипп способен вызвать такие грозные осложнения, как пневмония, отек легких, которые могут молниеносно привести к гибели, причем у лиц любого возраста, с любым состоянием здоровья.

      Для поддержки достаточного уровня иммунитета прививку от гриппа нужно ставить ежегодно, т.к. с каждым годом вирус мутирует, новый по своим свойствам существенно отличается от прошлогоднего.  Шансов заболеть гриппом у привитого человека гораздо меньше, чем у тех, кто прививку не сделал. Но самое важное -  привитый человек, переносит заболевание гораздо легче и без серьезных осложнений.

       Некоторые опрометчиво отказываются от вакцин, боятся побочных эффектов. Сегодня, при использовании высокоочищенных вакцин третьего поколения, побочные эффекты сведены к минимуму. И лучшее тому доказательство – ими разрешено прививать полугодовалых детей и беременных женщин.  

      Кому следует делать прививку от гриппа? В соответствии с Национальным календарем профилактических прививок, вакцинация от гриппа необходима малышам с шести месяцев, учащимся 1-11 классов, студентам, медицинским работникам, педагогам, работникам сферы обслуживания, беременным женщинам (во II-III триместре), взрослым старше 60 лет, призывникам, лицам с хроническими заболеваниями, в т.ч.  с заболеваниями легких, сердечно-сосудистой системы, нарушениями обмена веществ, ожирением. Также следует обязательно вакцинироваться, если вам предстоит контактировать с малышами в возрасте до полугода.
       Чтобы выработался устойчивый иммунитет, вакцинацию нужно проводить именно сейчас. Август-сентябрь – самое удачное время для прививок, пока не наступил эпидемический сезон, и люди не начали массово болеть ОРВИ. 
       Привиться от гриппа можно совершенно бесплатно. Для этого обращайтесь в инфекционный кабинет районной больницы (с 8.00 до 16.00 вторник-пятница, в понедельник с 8.00 до 17.00).  Также можно обратиться к фельдшеру ФАП, врачу общей практики. Давайте сделаем все от нас зависящее, чтобы «перезимовать» без болезней и осложнений! 
                                                                                        Копысова Е.В., районная больница
