Защитите защитника
       Кожа – самый большой целостный орган, который защищает организм человека от внешнего мира.  Но и она нуждается в защите от онкологических заболеваний, если их не лечить – это может привести к преждевременной смерти. Но если выявить болезнь на ранней стадии, то успех лечения обеспечен.

      К раку кожи относятся: меланома, базалиома, плоскоклеточный рак. Меланома – чрезвычайно злокачественная опухоль, образуется из пигментных клеток, быстро дает метастазы. Часто она начинает развиваться в родинках. Атипичные родинки размером 5мм и более, имеющие неравномерную пигментацию или неправильные асимметричные очертания иногда могут превращаться в меланому. Наличие большого количества (более 50-и) родимых пятен, даже очень маленьких, повышают риск развития меланомы. Стимулирует рост родинок травма, ультрафиолетовое облучение (в т.ч. увлечение солярием), массаж, гормональное лечение. Если заметили, что родинка увеличилась, уплотнилась, стала кровоточить, чесаться или болеть -  незамедлительно обращайтесь к врачу.
       Базалиома часто возникает на лице, характеризуется медленным ростом, редко дает метастазы и хорошо поддается лечению. Плоскоклеточный рак развивается на открытых участках кожи, часто на фоне солнечного кератоза. Может выглядеть как плотное круглое образование с неровной поверхностью или как язва. Протекает тяжелее, чем базалиома, часто дает метастазы.

       Развитию базалиомы и плоскоклеточного рака способствуюет воздействие на кожу канцерогенных соединений мышьяка и радиоактивного излучения. Провоцирующий фактор – наличие старых рубцов, плохо заживающих язв, очагов воспаления кожи.

      Повышенный риск заболеть раком кожи существует у людей «северного типа» с рыжими волосами, светлой кожей, множественными веснушками, светлыми глазами. Доказано, чем больше человек подвергает себя воздействию ультрафиолета (солнце, солярий), тем выше риск рака кожи. Это особенно касается людей, постоянно работающих на солнце.
       Предраковые заболевания кожи: кератома, кожый рог. Иногда после 40-50 лет на коже образуется кератома – доброкачественное возрастное изменение кожи в виде пятна сероватого или кофейного цвета с легким шелушением поверхности. Постепенно утолщается, покрывается плотными корками,  которые иногда крошатся и отрываются, при этом может кровоточить и болеть.  При травматизации кератома может трансформироваться в плоскоклеточный рак. Поэтому крупные и травмированные кератомы лучше удалить.
     Кожный рог – новообразование конической формы, выступающее над поверхностью кожи (напоминает рог животного). Имеет коричневатый или темный оттенок, на ощупь плотное и безболезненное, возникает на фоне хронического воспаления, папиллом, бородавок, атером. Его лечение также нужно проводить своевременно.
         Сигналы опасности. Если у вас наблюдается плотная консистенция опухоли, западение или изъязвление в центре образования, валикообразные края, перламутровый или восковой оттенок краев, наличие расширенных сосудов в зоне новообразования необходимо срочно обратиться к врачу.

         Меры профилактики рака кожи.

- Защищайте открытые участки кожи от интенсивного и длительного солнечного облучения (очень важно для пожилых и светлокожих); используйте широкополые шляпы, солнцезащитные кремы.

- Защищайте рубцы от механических травм.

- соблюдайте технику безопасности и личную гигиену при работе со смазочными материалами и веществами, содержащими канцерогены. 

- Своевременно лечите предраковые заболевания кожи.

- Проводите самообследование (раз в месяц), используя зеркало в полный рост и ручное зеркало (для осмотра себя со всех сторон).
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